

海南120歲女人瑞 早把生死放下



郭芳姬是海南最年長的百歲老人，今年120歲。中新社

120歲的人瑞，會是一種什麼狀態？坐在門前樹下的搖網，她專注地看着馬路上人來車往。記者一行走上前向她問好，「來啦，來啦！」她響亮的海南話回應讓我們有些吃驚。記者呈上紅包，她拉住記者的手，「啾啾」重重地親了兩口。她是海南目前最年長的百歲老人，今年120歲，家住儋州文昌市翁田鎮的女壽星郭芳姬，去年獲得中國老年學學會發佈的中國十大壽星排名榜第5名。

難忘日軍侵佔時期

「活一百多歲了，什麼都見過了！」老人高聲對我們說。「您都見過什麼？」記者請老人的兒子韓仲光「翻譯」。「日本人來的時候，好怕呀，十幾個人一起躲起來，家裡的新衣、水缸都被搶走了。沒有鹽吃，要自己挑海水煮鹽，難啊！」老人一句接一句說着，日軍佔海南時期的苦難成了老人最難抹去的記憶。老人背駝得厲害，行走緩慢，但生活多是自理，包括擦洗衣、還時常清理門前的雜草。韓仲光透露，老人最生氣的事是後輩孩子懶惰，常告誡後人「勤勞有福，懶不得吃」。老人80歲時還下地幹活，在他看來老人長壽主要是勤勞。不能和周圍的人正常交流讓老人有些悲哀。「家人這樣叫我吃飯」，她用手在嘴邊比劃着。但是能說上話的人幾乎沒了，「和老人同輩的都作古了」，兒子告訴記者，「她時常和家裡的雞貓狗『說話』。」

生性樂觀是長壽秘訣

而社會各界人士不時來探望，為阿婆的平淡生活增添亮色。為此，她習慣了照相和拍電視，喜歡在數碼相機上看自己的影像。阿婆最開心的是，逢年過節五代同堂，兒孫們回家拜祖，老宅裡有了生氣，「那幾天家裡熱鬧，母親也格外高興！」「以前的日子多苦啊，現在的社會多好啊！」老人主動提話。政府每月補助老人400元，「老人並不清楚多少錢，但她告訴別人吃不完用不愁！」兒子說。海南研究長壽養生的民間人士楊小健兩次探望老人，他向記者表示，阿婆生性樂觀是其長壽秘訣，「她向探望者開自己的玩笑：『這麼大歲數了，怎麼還不死！』說明老人早把生死放下！」在楊小健眼裡，儋州文昌遵循孝道文化，空氣水質優良，為老人長壽提供了良好的社會和自然環境。文昌市老齡工作委員會的陳少華透露，今年統計文昌有百歲老人153人，正擬申請中國「長壽之鄉」。

來源：中新社

給狗相親去 寵物婚介熱京城

如今，養寵物的市民逐漸增多，寵物的「婚姻」問題一直困擾着很多寵物的主人們。由於寵物主人對寵物的交配時間、品種、體形等各方面有嚴格要求，為寵物找到合適的「伴侶」對主人們來說是件不容易的事。

傳統找對象 麻煩多多

傳統的方法是依托寵物醫院、寵物美容院來給寵物「找對象」，甚至在居住的小區裡「尋親家」。但是這些機構很少有專門的寵物婚介服務。傳統的配對也會造成很多問題：某寵物婚介網站創始人蘭勝東說：「如果配對倉促，會引發很多問題。一是，一方或雙方血統不純正，生下的小狗只有1/4血統；二是，一方傳染病可能感染到另一方；三是，雙方主人對配種價格有爭議。」在這些情況下，寵物婚介受到寵物主人的追捧。



在寵物婚介網站上，一般是寵物主人發出「徵婚」帖，有意者可根據帖子提供的聯繫方式來聯繫，雙方談妥價錢，網站並不從中牟利。記者在網站看到，主人們為了給寵物找到合適的配種對象，願意出給對方的配種費用為300到1,000元不等。張女士說：「我在給歡歡『相親』時和對方說好了，牠產仔後，對方可以領走一隻，算是配種的費用了。」

「我的狗狗昨

天相親成功了！」家住北京海定的張女士高興地告訴記者。她在寵物婚介網上發布了她的小狗——迷你雪納瑞「歡歡」的信息，第二天「親家」便和她聯繫，讓兩隻小狗見面了。 中通訊

寵物婚介網兼辦「婚禮」

蘭勝東介紹說，現在，他的寵物婚介網上的會員基本以20到40歲的單身人士為主，多為公司管理層、企業白領，消費能力較強，有些會員在配對成功後還會給寵物舉行「婚禮」。去年七夕，劉女士便為她的泰迪犬辦了一場婚禮。從狗狗的配飾到禮服都是她親自挑選購買的。記者看到，除了結婚證編號是「瞎編」的，狗狗的名字、性別和生日都正兒八經地印在大紅的結婚證上，上面還貼着狗狗的照片。一家寵物美容兼婚介店老板雪兒介紹說，在介紹狗狗「交往」過程中，可提供「新郎」和「新娘」禮服、新婚的洞房以及洞房攝影等附加服務，最後做成光盤，留作紀念。據了解，一套禮服50元/次、洞房100元/次出租、洞房攝影200元/次。



湘城頭山遺址掘出千年墓葬

湖南省文物考古研究所考古隊今年8月進駐澧縣城頭山，再次開展對城頭山遺址的田野考古發掘工作，並取得重大進展。目前，考古隊已清理出一批千年前的墓葬和房址，以及一段古城牆。湖南城頭山遺址位於常德市澧縣縣城西北約10公里處。據了解，上世紀九十年代末，城頭山遺址所在地政府曾在遺址上建起多座臨時性保護棚，將城牆、祭壇、稻田等考古發現的重要遺跡現場保護起來，以遺址公園的形式向公眾陳列展示。 新華社

12國使節文登體驗養生文化

山東第二屆國際養生產業峰會暨第四屆溫泉節在文登開幕。香港文匯報記者于永傑攝

香港文匯報訊（記者于永傑，通訊員張丹、楊甜藝 文登報導）正值秋季養生時節，9月16日至19日，山東文登市舉辦第二屆國際養生產業峰會暨第四屆溫泉節。來自加拿大、意大利等12國的駐華使節在文登體驗溫泉養生文化，並與養生、旅遊界人士500餘人，就城市、養生、地產的協調發展、文化、旅遊、養生的融合發展深入探討。中國入世首席談判代表、博鰲亞洲論壇原秘書長龍永圖等在峰會上表示，「十二五」期間中國老齡人口將佔到總人口的16%，隨着人口老齡化及人們對提高生活品質的追求，養生旅遊將成為旅遊中的朝陽產業。養生旅遊也將帶動養生地產、餐飲、醫療等諸多行業發展。山東省有17處天然湧出的溫泉，文登獨佔5處。文登市正以道家養生和溫泉養生為核心，發展養生地產和養生旅遊，打造中國最大的慢性病康復中心等養生品牌。



17日，在浙江嘉善街頭，一尊巨型雄獅根雕吸引了不少路人的目光。據悉，該雄獅根雕高4米、長11米，重23噸，是從國外購置來的。 新華社

山東千人顛球挑戰健力士

香港文匯報訊（記者孫吉成 山東報導）9月17日，一千多名足球愛好者在現代足球起源地——山東臨淄，集體顛球挑戰健力士世界紀錄，終以1,377人同時顛球並保持在10秒以上的成績創造了新的健力士世界紀錄，原紀錄為1,062。國際足聯執委、亞洲足聯執行主席張吉龍也應邀觀看了此次活動。據悉，山東臨淄是齊國故都，蹴鞠的起源地。國際足聯主席布拉特2004年7月在北京宣佈：現代足球起源於中國臨淄的蹴鞠。



一千多名足球愛好者在山東臨淄集體顛球，挑戰健力士世界紀錄。 香港文匯報記者孫吉成攝

2011年9月19日 今日電視節目表 (星期一)

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for September 19, 2011. Channels include 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, and 有線電影1台. Programs listed include news, entertainment, and sports.

Advertisement for Wen Wei Po newspaper, stating it is available at all major convenience stores and supermarkets across Hong Kong. Contact number: 2873 9889.